

聚焦许昌对德合作之高新技术平台(下)

中德高新技术产业园将成为聚集100余家高新技术企业的现代化综合性产业园

为企业“安家”，让智造“秘诀”延续

核心提示

世界上有不少工业强国与工业大国，为何德国制造能在全球脱颖而出？其实，德国制造的“秘诀”是对教育的重视、对广大中小企业的支持。

而我市也有这样的“秘诀”。中德高新技术产业园项目建成后，将成为聚集100余家高新技术企业的现代化综合性产业园，为中德企业交流提供平台。

在许昌对德合作的进程中，为高新技术企业“安家”，不仅能实现“以人聚产”，让许昌智造“秘诀”延续，还可以培养实用型技术人才，吸引高端企业入驻，用精湛的技术把握高新技术行业。

□记者 张铮 张辉



许昌智造与“德国质量”同频共振，形成了推动许昌市企业转型升级的强大动力。图为6月19日，许昌裕丰纺织有限公司员工正在生产线上忙碌。

记者 牛书培 摄

聚集100余家高新技术企业 成为许昌具有代表性的特色产业集聚区

“随着园区的建设，我们的招商工作已经开始，目前正与几家有意向的公司进行接洽。”6月23日，中德高新技术产业园项目招商经理高世云说，这些企业主要涉及德国高端制造业（包含技术转移）、智能制造、电气装备制造、电子信息、国际电子商务等。

对于入驻企业，中德高新技术产业园实行环保一票否决制，对生产型企业强制办理环评，并要求其定期接受该园区和环保部门的检查；入驻前必须注册具有独立法人资格的公司，办理产权证前必须实际经营并依法纳税。“我们将为入驻企业提供全方位服务。”高世云说，中德高新技术产业园项目在建设之初就设立了企业服务中心，旨在为所有入驻企业提供政务服务办理、人才招聘、政策申报等便捷的服务。

在政务服务方面，该园区会甄选市场上优质的第三方服务机构，对其服务能力、服务质量和价格进行把控，为入驻企业提供工商、税务、消防、环评

等政务服务。

在人才招聘方面，该园区会在每年3月举办大型春季招聘会，为入驻企业招聘人才创造便利条件。此外，该园区还会定期举办电影节、生日会、鹊桥会、趣味运动会、企业庆生会，不定期举办手工DIY等活动，以丰富入驻企业员工的业余生活，为入驻企业留住人才。

入驻企业在经营发展的过程中可能遇到短期资金周转困难等方面的问题。在融资政策方面，该园区会和金融机构积极对接，为入驻企业融资提供帮助。

“企业服务中心还设有专业政策研究申报部门，对政府出台的相关申报和奖励政策进行研读，并汇编成册，为入驻企业提供强有力的政策申报支撑。”高世云说，中德高新技术产业园项目建成后，将成为聚集100余家国内外高新技术企业的现代化国际合作园区，年利税将在3000万元以上，成为许昌具有代表性的特色产业集聚区，全面推动区域经济发展，助推新型城镇化进程。

针对企业具体事务，该园区将邀请政府人员开展培训，如邀请工商部门工作人员为入驻企业财务人员培训工商注册等，邀请税务部门工作人员为入驻企业财务人员培训缴税等，邀请消防部门工作人员为入驻企业安全

负责人培训生产安全及消防安全等。

“园区将以中德合作为核心，助推许昌制造业高质量发展，更好地实现‘德国质量’嫁接‘许昌速度’。”曲寅晖说。

“创新年”的新目标 许昌高新技术企业超过350家

去年，全市共申请专利6203件、授权专利5154件，还有一部分企业成为标准的制定者，拥有了更大的市场话语权。仅去年一年，许继集团就完成国家电网公司级以上标准制（修）订43项，其中国际标准8项、国家标准20项，新增授权发明专利340项，获省部级以上科技奖励30项。开普检测共主持或参与制（修）订标准68项，去年实现收入超过2亿元，净利润为1亿多元。得益于科技研发的长期投入和技术成果积淀，疫情防控期间，森源集团仅用21天就研发出5G智慧型负压救护车和医疗救护方舱系列车辆，开辟了新的发展空间。

许昌把创新平台建设摆在重中之重的位置，鼓励本地企业与高校、科研机构、央企、龙头企业等开展产学研合作，促进更多的创新成果向许昌转移、在许昌转化。目前，全市建成科技创新创业孵化平台20多个、省级以上工程技术研究中心88家。依托科技市场，许昌建设了国家级科技企业孵化器，目前在孵企业69家，实现年销售收入3亿多元。此外，许昌还与华为公司签订战略合作框架协议，成立华为（许

昌）人工智能与智能制造创新中心，在智慧城市、人工智能、5G产业等领域开展全面合作；深化与中科院的对接合作，连续举办中科院百名科学家许昌行活动，推动69家企业与中科院23家院所开展产学研合作，促成49个项目落地转化，其中21个项目获得中科院河南中心立项支持，居河南省第一位；充分发挥对德合作优势，推动森尼瑞公司与德国史太白管理和技术中心在许昌建立技术转移机构，根据企业需求量身定制解决方案，实现了许昌智造与“德国质量”的“联姻”。

许昌把今年明确为“创新年”，决心以更大的力度支持创新、推动创新，并提出了一些具体目标，如社会研究与试验发展（R&D）经费投入在1.98%以上，高新技术企业总数在350家以上，科技型中小企业在500家以上，省级创新平台在150个以上，上云企业在3000家以上。

中德高新技术产业园项目将打造开放融合的动态平衡系统，推进“中国制造2025”与德国“工业4.0”融合，为许昌全面发展注入强有力的新动能。

以中德合作为核心 更好地实现“德国质量”嫁接“许昌速度”

“队长，我们的预备资金还有多少？”6月14日，花都温泉酒店，在中德商学院许昌校区2020学年开学典礼上，90余位企业家齐聚一堂，聆听首期课程，并兴致勃勃地参加了沙漠掘金探险拓展活动。

中德商学院许昌校区主要开展企业经营战略和执行实操方面的培训，全年预计举办讲座12场，课程涵盖国家宏观经济分析、互联网营销、团队建设和人才战略、国内外行业发展最新动态等领域，结合时代需求，还穿插企业沙龙、企业联谊会、读书分享会、城市挑战

赛等专场活动。

“我们每年斥资200多万元，邀请清华大学和北京大学教授现场授课，为精英企业家提供实用的管理解决方案。”中德高新技术产业园项目总经理曲寅晖说，中德商学院许昌校区旨在为许昌企业家免费搭建一个学习、交流的平台，为企业解决经营问题，拓宽企业思路，协助企业持续发展。

此外，中德高新技术产业园还将不定期带领入驻企业负责人走进省内知名上市公司，与公司负责人就创业经验、公司管理等方面展开交流。

建设智造之都 打造宜居之城

